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Acil Sağlık Hizmetleri 
Haftasında Gazianteplilere 

Uygulamalı Eğitim

HPV Aşısı Kadın 
Sağlığında 

Hayati Rol Oynuyor

Gaziantep’te Dijital Dönüşüm 
Çalıştayı Düzenlendi

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Mühendislik Fakültesi, 5 Aralık Dünya 
Mühendisler Günü kapsamında İnşaat 

Mühendisliği Fakültesi Konferans 
Salonu’nda etkinlik düzenledi. 4'TE

CHP Gaziantep Milletvekili Melih 
Meriç, doğuştan gelen ve acil mü-

dahale gerektiren Akçaağaç Şurubu 
İdrar Hastalığı (MSUD) tedavisinde 
Gaziantep'te yaşanan aksaklıkları 

soru önergesiyle TBMM gündemine 
taşıdı.  3'TE

1–7 Aralık Acil Sağlık Hizmetleri 
Haftası kapsamında Gaziantep 
İl Sağlık Müdürlüğü, Sankopark 
AVM’de kurduğu bilgilendirme 
standıyla vatandaşları hayati 
konularda bilinçlendirdi.  3'TE

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. 
Dr. Şerife Eskalen, HPV aşısının erken 
yaşlarda yapılmasının virüse bağlı kanser 
ve hastalıkları büyük ölçüde önlediğini 
belirterek toplumda farkındalığın 
artırılması gerektiğini vurguladı. 4'TE

EDIH Anadolu Projesi kapsamında düzenlenen, “Bölgesel Dijital Dönüşüm Strateji 
Geliştirme Çalıştayı” Gaziantep Sanayi Odası Mesleki Eğitim Merkezi’nde (GSOMEM) 
gerçekleştirildi. Gaziantep başta olmak üzere bölge illerinin dijital dönüşüm yol haritalarına 
katkı sunacak başlıkların ele alındığı çalıştaya; Gaziantep Mesleki Yeterlilik Sınav ve Belge-
lendirme ve Danışmanlık A.Ş. (GASBEM) Yönetim Kurulu Üyesi Murat Hakan Yusufoğlu, Ga-
ziantep Sanayi Odası Genel Sekreteri Yusuf İzzettin İymen, Adana Sanayi Odası (ADASO) 
Genel Sekreteri Veli Oğuz, Dr. Öğretim Üyesi Altan Özkil, kurum ve kuruluşların yetkilileri ile 
firma temsilcileri katıldı. SAYFA 2'DE

ŞAHİNBEY BELEDİYESİ’NDEN 

DEV YATIRIM

Yılmaz’dan Değirmiçem 
Ve Sarıgüllük’e Ziyaret

Büyükşehir Tarafından Yapılan 
Mithat Paşa Parkı Açıldı

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, sabahın erken saatlerinde 
başladığı mahalle ziyaretleri kapsamında Değirmiçem ve Sarıgüllük 
Mahalleleri’nde esnaf ve vatandaşlarla bir araya geldi. 2'DE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ve Gaziantep Valiliği iş 
birliğinde Hayat Projesi kapsamında 6 bin 321 metrekarelik 
Mithat Paşa Parkı, yapılan törenle açıldı. 2'DE

Hasan Kalyoncu Üniversitesi (HKÜ), 
üniversite kampüslerindeki sürdürülebilirlik 
uygulamalarının ve yeşil kampüs gösterge-

lerinin değerlendirildiği uluslararası UI 
GreenMetric 2025 sıralamasında 8 bin 150 

puanla büyük başarı göstererek dünya 
201’incisi oldu. 4'TE

HKÜ, UI GreenMetric’te 
Son 5 Yılda 174 

Basamak Yükseldi !

GAÜN’de Dünya 
Mühendisler 

Günü Kutlandı

CHP'li Meriç, Gaziantep’te 
MSUD Hastalığı Nedeniyle 

Hayati Risk Taşıyan Çocukları 
Meclis Gündemine Taşıdı
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Yaklaşık 
150 milyon TL 
maliyetle ilçeye 
kazandırılan 
merkez, modern 
mimarisi, geniş 
kullanım alanları 
ve çok amaçlı 
salonlarıyla 
ilçenin kültürel 
yaşamına yeni 
bir soluk get-
irecek.Modern 
mimarisi ve 
çok amaçlı 

salonlarıyla dik-
kat çeken kültür 
merkezinde; ti-
yatro, konferans, 
sergi ve çeşitli 
sosyal etkinlikler 
düzenlenebi-
lecek. Yapılan 
Şahinbey 
Kültür Merkezi 
ile gençler ve 
aileler kültürel 
faaliyetlere daha 
kolay erişimini 
sağlayabilecek.

Şahinbey 
Belediyesi 
tarafından 

Nizip ilçesine 
kazandırılan 

Şahinbey 
Kültür Merkezi, 

düzenlenen 
törenle hizmete 

açıldı. 

FESİH BOZAN

SAYFA 2'DE

İslam’la 
Savaşmanın 

Modern Adları: 
Ilımlı İslam ve 

Ehveni Şer
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YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

EDiTÖR

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ve Gaziantep 
Valiliği iş birliğinde Hayat Projesi kapsamında 6 bin 
321 metrekarelik Mithat Paşa Parkı, yapılan törenle 
açıldı.

 
Büyükşehir Belediyesi, “Yeşil Şehir Gaziantep” 

hedefiyle çalışmalarını sürdürüyor. Şehitkamil ilçesi 
Hacıbaba Mahallesi’nde açılan park, yürüyüş yolu, 
spor sahaları, oyun ve dinlenme bölgeleri ile yeni 
yaşam merkezi olacak.

 
PARKTA SPOR ALANLARI OLUŞTURULDU
 
Parkta bin 805 metrekare yürüyüş yolu, 

vatandaşların güvenli ve konforlu bir şekilde 
spor yapmasına imkân sunuyor. Spor alanlarını 
güçlendirmek amacıyla 313 metrekare sentetik çim 
halı saha ile 200 metrekare 3 yönlü basketbol sahası 
da tamamlandı. Parkın içinde açık havada egzersiz 
yapmak isteyenler için 144 metrekarelik fitness alanı 
oluşturuldu.

 
AİLELERE YÖNELİK ALANLAR TAMAMLANDI
 
Ailelerin ve çocukların keyifli vakit geçirebilmesi 

için 295 metrekare çocuk oyun alanı yapılırken, 
doğayla iç içe bir ortam oluşturmak adına 3 bin 117 
metrekare yeşil alan düzenlemesi yapıldı. Piknik 
yapmak isteyen vatandaşlar için 12 adet çatılı piknik 

ünitesi, dinlenme ve seyir imkânı sunmak için ise 17 
adet ahşap bank yerleştirildi.

 
Projenin estetik yönünü güçlendiren Kaya 

Bahçesi ise alanın doğal dokusuna farklı bir karak-
ter kazandırarak mahallelilere görsel bir zenginlik 
sunuyor.

 
ŞAHİN: YÜREĞİNİZDEKİ BÜTÜN SEVİNCİ 

PAYLAŞIYORUM
 
Programda konuşan Gaziantep Büyükşehir Bel-

ediye Başkanı Fatma Şahin, verdikleri desteklerden 
dolayı mahallelilere teşekkür ederek şunları söyledi:

 
“Bir anne başkan, bir nene başkan olarak 

gözünüzdeki bütün ışığı alıyorum. Yüreğinizdeki 
bütün sevinci paylaşıyorum. Ben Hacıbaba’yı çok özel 
seviyorum. Sayın Cumhurbaşkanımız da Recep Tayyip 
Erdoğan'la durmak yok, Hacıbaba'ya hizmete devam 
dedik. ‘Benden ne istiyorsunuz?’ dedim. Dediniz 
ki ‘Başkanım altında gölgesinde oturacak ağaçlar 
istiyoruz’. Yaptık. Oyun grubu istiyoruz, halı saha 
istiyoruz’ dediniz yaptık. Hacıbaba'nın çocuklarını çok 
güzel okutacağız. Bunu birlikte başaracağız.”

 
GÜL: ÇOCUKLARA, GENÇLERİMİZE YAKIŞAN BİR 

PARK OLMUŞ
 
AK Parti Grup Başkanvekili ve Gaziantep Mil-

letvekili Abdulhamit Gül, Hacıbaba’da yaşayan bütün 
vatandaşların ihtiyaçlarını karşılamak için çalışmaların 
sürdüğünü hatırlatarak şöyle konuştu:

 
“Burada tüm bu hizmetler için çok değerli valimiz 

Kemal Çeber valimize Gaziantep'in ablası Fatma 
Şahin başkanımıza ben çok teşekkür ediyorum. 
Çok güzel bir park olmuş. Çocuklara, gençlerimize 

yakışan bir park olmuş. Sizlerin verdiği destekle bu 
hizmetleri yapan başımızda bir cumhurbaşkanı var, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan var. Okul, 
sağlık, ulaşım konusunda yanındayız, her zamanda 
yanınızda olmaya devam edeceğiz. Bu çocuklarımızı 
en güzel şekilde yetiştirmek ve onları huzurlu bir 
Türkiye'ye uyandırmak için çalışıyoruz.”

 
ÇEBER: HAYAT PROJESİ BİZİM İÇİN ÇOK ÖNEMLİ 

BİR PROJE
 
Gaziantep Valisi Kemal Çeber ise tüm imkan ve ku-

rumlarla vatandaşların yanında olduklarını söyleyerek 
şöyle konuştu:

 
“Hayat Projesi bizim için çok önemli bir proje. Bu 

projeyi uygulayacağımız her yerde yapacağımız şeyler 
var. Bugün parkı açıyoruz. Fatma Başkanımızın el-
lerine sağlık. Ama bu alanda hepsi yatırım programına 
alındı. Otuz iki derslikte okullarımız yapılacak hayat 
programını uyguladığımız her yerde. Sağlık ocağımız 
yapılacak. Onun dışında da burada ne ihtiyaç varsa, 
GASMEK, kütüphane, spor alanı ne ihtiyaç varsa siz ne 
isterseniz muhtarlarım bize ne iletirse yapacağız.”

 
Programda ayrıca AK Parti Gaziantep Mil-

letvekilleri Bünyamin Bozgeyik ve İrfan Çelikaslan 
konuşarak projenin mahalle için önemine vurgu yaptı 
vatandaşların desteği için teşekkür etti.

 
Hacıbaba Mahalle Muhtarı Ali Polat ise yapılan 

parkın mahalleye değer katacağına değindi.
 
Açılışa ayrıca Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet 

Tahmazoğlu, AK Parti Gaziantep İl Başkanı Fatih Mu-
haddis Fedaioğlu da katıldı. Konuşmaların ardından 
protokol vatandaşlarla beraber kurdele keserek parkın 
açılışını yaptı.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, sabahın 
erken saatlerinde başladığı mahalle ziyaretleri 
kapsamında Değirmiçem ve Sarıgüllük Mahalleleri’nde 
esnaf ve vatandaşlarla bir araya geldi. Çat kapı 
gerçekleştirdiği ziyaretlerde, mahalle sakinlerinin 
memnuniyetini ölçen Yılmaz, bölgenin ihtiyaçlarını 
yerinde tespit ederek notlar aldı.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, mahalle 

muhtarlarıyla birlikte yürüttüğü programda özel-
likle yol, temizlik, park alanları, sokak düzenlemeleri 
ve sosyal belediyecilik hizmetlerine ilişkin görüş 
alışverişinde bulundu. Yılmaz, Şehitkamil’in tüm ma-
hallelerinde olduğu gibi bu bölgelerde de kapsayıcı, 
hızlı ve öncelikli bir hizmet anlayışının devam 
edeceğini vurguladı.

 

ANINDA TALİMAT VERDİ
Esnafa “Hayırlı işler” dileyerek dükkânlara tek 

tek giren Yılmaz, esnafın beklentilerini dinledi. 
Vatandaşlarla sokak aralarında sohbet eden Yılmaz, 
kendisine iletilen talep ve önerilerin çözüme 
kavuşturulması için ilgili birimlere talimat verdi. Her 
yaş grubundan vatandaşın yoğun ilgisiyle karşılanan 
Yılmaz, samimi sohbetlerde hem mevcut hizmetleri 
değerlendirdi hem de yeni projeler hakkında bilgiler 
paylaştı.

 
ŞEHİTKAMİL İÇİN KOŞMAYA DEVAM EDECEĞİZ
Birlik ve beraberlik içerisinde Şehitkamil’in tüm 

sorun ve ihtiyaçlarını gidereceklerini belirten Yılmaz, 
“Muhtarlarımızla yol haritamızı konuştuk, esnafımızın 
derdini dinledik, vatandaşlarımızla samimiyetle 
kucaklaştık. Bu şehirde her adım, her planlama, 

her proje hemşehrilerimizin hayatını daha iyi hale 
getirmek içindir. Biz, Şehitkamil’de yaşayan herkesin 
sesine kulak vererek çalışma yürütüyoruz. Her adımda 
daha güçlü bir Şehitkamil için çalışmaya, üretmeye, 
koşmaya devam edeceğiz” dedi.

 
Yılmaz, mahalle ziyaretlerinin belirli bir program 

dahilinde ilçenin tüm noktalarında sürdürüleceğini 
belirterek, halkla iç içe yönetim anlayışının kararlılıkla 
devam edeceğini ifade etti.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarafından 
Nizip ilçesinde yapımı tamamlanan Prof. Dr. 
Hüseyin Cahit Tanyol Gençlik Merkezi’nin açılışı 
ve engellilere yönelik medikal malzeme dağıtımı 
yapıldı.

 
“Eğitim Şehri Gaziantep” hedefiyle 

çalışmalarını sürdüren Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, Nizip’te GASMEK’in yeni tesisi olan 
Prof. Dr. Hüseyin Cahit Tanyol Gençlik Merkezi’nin 
açılışı yapılarak hizmet vermeye başladı.

 
278 ADET MEDİKAL MALZEME DAĞITILDI
 
Yoğun katılımın olduğu açılışta ayrıca 3 Aralık 

Günün kapsamında Nizip’te 278 medikal malzeme 
dağıtımı yaptı. Böylelikle son 11 yılda Nizip’te 
bin 190 kişiye ulaşılırken Gaziantep genelinde 23 
bin 385 adet medikal malzeme dağıtımı yapılmış 
oldu.

 
Bina açılışı ve medikal malzeme dağıtım töre-

nine Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fat-
ma Şahin, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, AK Parti 
Grup Başkanvekili ve Gaziantep Milletvekili Ab-
dulhamit Gül, AK Parti Gaziantep Milletvekili Bün-
yamin Bozgeyik, Nizip Kaymakamı Osman Uğurlu, 
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, 
Nizip Belediye Başkanı Ali Doğan, Karkamış Bel-
ediye Başkanı Mustafa Güzel, AK Parti Gaziantep 
İl Başkanı Fatih Muhaddis Fedaioğlu, ilçe oda 
başkanları ve vatandaşlar katıldı.

 
İlçede bulunan gençlere hizmet verecek 

yeni modern binada 4 derslik, 3 atölye, 70 
kişilik kütüphane, 110 kişilik konferans salonu ve 
kapalı spor salonu bulunuyor. Merkezde, YKS 
hazırlık kursları, bağlama eğitimi, gitar eğitimi, 

resim sanatı eğitimi, bilgisayar işletmenliği 
(operatörlüğü) eğitimleri hali hazırda sürüyor.

 
ŞAHİN: YARIN BURADAN YENİ HÜSEYİN 

CAHİT TANYOLLAR YETİŞECEK
 
Programda konuşma yapan Gaziantep 

Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
Nizip’in tarihi, doğası ve insanıyla ön plana 
çıktığını aktararak şunları söyledi:

 
“Yarın buradan yeni Cahit Tanyollar 

yetişecek. O yüzden biz YKS, LKS hazırlık kurslar 
açıyoruz. Zaten çok başarılısınız. Milli Eğitim 
Müdürlüğü'nüzle çok sıkı çalışıyoruz. Müzik 
eğitimlerimiz sürecek. ‘Ben Okuyorum Gaziantep 
Okuyor’, ‘Ben Okuyorum Nizip Okuyor.’ Nizip 
okuyacak. Nizip öyle güzel okuyacak ki bütün 
dünyaya bir ses verecek. Nizip'in burada yetişmiş 
gençleri yarın buraya vali olacak. Yarın buraya 
belediye başkanı olacak. Yarın buraya il başkanı 
olacak. Çocukların ölmediği bir dünyayı Nizip'in 
gençleriyle inşa edeceğiz.”

 
ÇEBER: ÇOK DOĞRU BİR YERDE VE ÇOK 

DOĞRU BİR HEDEFE UYGUN YAPILMIŞ BİR YAT-
IRIM

 
Gaziantep Valisi Kemal Çeber ise Nizip’in 

yakaladığı başarılara dikkat çekerek şu ifadeleri 
kullandı:

 
“Çok doğru bir yerde ve çok doğru bir hedefe 

uygun yapılmış bir yatırım. Büyük pencereden 
bakınca sadece son bir yılda Nizip'te neler 
olduğunuzu gözünüzün önünde bir canlandırın. 
Adliye kavşağını açtık. Nizip hastanemizi açtık. 
Karkamış yolumuz bitmek üzere. Jandarma 
binamızı açtık. Birçok yeni okul açtık ve 
bunların her birinin yeni yatırımları da devam 
ediyor. Nizip’in neye ihtiyacı varsa ona dönük 
yatırımlarımız hem merkezi hükümet anlamında 
hem yerel yönetim anlamında son sürat devam 
ediyor. Yerel de çok güçlüyüz. Çok başarılı 
belediye başkanlarımız var. Başta Fatma Şahin 
başkanımız olmak üzere hepsi onunla uyumla 
çalışan uyum içerisinde çalışan bir kadromuz var. 
Biz de elimizden geldiğince işte bu kadro olarak 
el birliğiyle Gaziantepimize ve Nizipimize en 
iyisini yapmaya gayret ediyoruz.”

 

GÜL: HER ZAMAN SİZİNLE OLACAĞIZ GEN-
ÇLER

 
AK Parti Grup Başkanvekili ve Gaziantep Mil-

letvekili Abdulhamit Gül ise gençlere yönelik bir 
merkezin açılışında bulunmaktan büyük mutluluk 
duyduğunu ifade ederek şöyle konuştu:

 
“Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 

Erdoğan'ın liderliğinde hizmetlerimizi 
durmaksızın kesintisiz bir şekilde sürdürüyoruz. 
Hükümetlerimiz döneminde ‘İzmir'de ne varsa 
İstanbul'da ne varsa Gaziantep'te, Nizip'te de 
o olacak’ anlayışıyla Cumhurbaşkanımızın 
talimatıyla çalıştık. Yeni Hüseyin Cahit Tanyollar 
çıksın diye yeni bilim insanları çıksın diye yeni 
başarılar elde edelim diye çok güzel başarılarla 
göğsümüz kabarsın diye sizlerin yanında ol-
maya gençlerin yanında olmaya çocuklarımızın 
yanında olmaya devam edeceğiz. Her zaman 
sizinle olacağız gençler. Nizip’in her alanında, 
sağlık alanında, ulaşım alanında, eğitim alanında 
okullarımız devam ediyor, inşaatlarımız devam 
ediyor, kütüphanelerimiz devam ediyor.”

 
BOZGEYİK: NİZİPLİ HEMŞERİLERİM HER 

ŞEYİN EN GÜZELİNE LAYIKLAR
 
Konuşmasında spor tesislerine yapılan 

yatırımlardan bahseden AK Parti Gaziantep Mil-
letvekili Bünyamin Bozgeyik, şunları aktardı:

 
“Nizip’in gençleri, Nizip’in sporcuları, Nizipli 

hemşerilerim her şeyin en güzeline layıklar. İşte 
burada kıymetli Büyükşehir Belediye Başkanı, 
çok değerli çalışkan valimizin önderliğinde bu 
memlekete elimizden geleni yapıyoruz. Bu gen-
çlik merkezi, her zaman sporcunun ve gençliğin 
yanında olan bu memleketin sporcusunun ve 
gençliğinin ne ihtiyacı varsa hiçbir zaman iki-
letmeyen Recep Tayyip Erdoğan'ın vizyonuyla 
yapılan Türkiye'deki muhteşem tesislerden birisi. 
İlde yapılan bir gençlik merkezi projesi. Spor 
salonuyla, kütüphanesiyle, kongre salonuyla, etüt 
salonlarıyla, atölyeleriyle örnek gençlik merke-
zlerimizden birisini bugün Gaziantep'te, Nizip'te 
hayata geçiriyoruz. “

 
Nizip Kaymakamı Osman Uğurlu ve Nizip 

Belediye Başkanı Ali Doğan da konuşma yaparak 
tesis için emeği geçenlere teşekkür etti.

Büyükşehir Tarafından Yapılan Mithat Paşa Parkı Açıldı

Yılmaz’dan Değirmiçem Ve Sarıgüllük’e Ziyaret

Büyükşehir Nizip’e Yeni Bir Tesis Daha Kazandırdı

Gaziantep’te 
Dijital Dönüşüm 

Çalıştayı 
Düzenlendi

EDIH Anadolu Projesi kapsamında düzenle-
nen, “Bölgesel Dijital Dönüşüm Strateji Geliştirme 
Çalıştayı” Gaziantep Sanayi Odası Mesleki Eğitim 
Merkezi’nde (GSOMEM) gerçekleştirildi.

 
Gaziantep başta olmak üzere bölge illerinin 

dijital dönüşüm yol haritalarına katkı sunacak 
başlıkların ele alındığı çalıştaya; Gaziantep 
Mesleki Yeterlilik Sınav ve Belgelendirme ve 
Danışmanlık A.Ş. (GASBEM) Yönetim Kurulu Üyesi 
Murat Hakan Yusufoğlu, Gaziantep Sanayi Odası 
Genel Sekreteri Yusuf İzzettin İymen, Adana San-
ayi Odası (ADASO) Genel Sekreteri Veli Oğuz, Dr. 
Öğretim Üyesi Altan Özkil, kurum ve kuruluşların 
yetkilileri ile firma temsilcileri katıldı.

 
Çalıştayın açılış konuşmasını gerçekleştiren 

GASBEM Yönetim Kurulu Üyesi Murat Hakan 
Yusufoğlu çalıştayın bölge sanayisi adına önemli 
bir adım olduğunu belirterek, şunları dile getirdi: 
‘’Gaziantep olarak bu güçlü projenin parçası ol-
maktan büyük memnuniyet duyuyoruz. Şehrimiz 
özellikle yapay zekâ ve IoT uygulamalarında 
diğer bölgelere göre daha ileride yer almaktadır. 
Doğru stratejilerle bu potansiyeli çok daha yukarı 
taşıyabiliriz. Ancak dijitalleşmeyle birlikte artan 
siber güvenlik risklerini de göz ardı etmeden 
işletmelerimizi yönlendirmeliyiz.”

 
Çalıştayın Gaziantep’in tekstil, gıda, metal ve 

makine sektörleri için uygulanabilir ve etkisi yük-
sek dijital dönüşüm stratejileri oluşturulmasına 
katkı sağlayacağının altını çizen ve projeye 
destek veren tüm paydaşlara teşekkür eden 
Yusufoğlu, “Gaziantep sanayisi değişime en hızlı 
uyum sağlayan, yenilikçi ve üretken yapısıyla 
yine öncülüğünü sürdürecektir. Bu anlamda 
çalıştayımızın bölgeye hayırlı olmasını diliyorum’’ 
şeklinde konuştu.

 
Dr. Öğretim Üyesi Altan Özkil de çalıştayda 

yaptığı değerlendirmede EDIH Anadolu 
Projesi’nin firmaların rekabet gücünü artırmayı 
amaçlayan kapsamlı bir girişim olduğunu söyley-
erek, şunları kaydetti: “Adana’dan Gaziantep’e ka-
dar uzanan geniş bölgede işletmelerimizin yapay 
zekâ, siber güvenlik, IoT ve ileri dijital teknolojil-
erle güçlendirilmesini hedefliyoruz. Gaziantep’te 
yaptığımız bu çalıştay, saha bulgularının stratejik 
adımlara dönüştürülmesi açısından kritik öneme 
sahip.”

 
Toplantının sonunda, katılımcıların sektör 

bazlı oturumlarda dijitalleşme ihtiyaçlarını, önce-
likleri, çözümleri ve soru-cevap kısmının ardından 
çalıştay sona erdi.
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Son yıllarda İslam’ın küresel tartışmalar 
içinde ve Papa’nın ülkemize gelişiyle 
gündeme gelen “ılımlı İslam” ile zaman 
zaman İslam hakkında kullanılan “modern-
ize edilmiş, revize edilmiş, güncellenmiş 
İslam” gibi kavramlar; ayrıca daha çok 
seçim dönemlerinde duyduğumuz “ehveni 
şer” kavramını çok duymaktayız. 

Bu tür kavramlar, İslam’ın ilahî 
vahye dayanan doğasını perdeleme-
kte ve bulandırmakta ve dini özünden 
uzaklaştıran, sekülerleştirici yaklaşımlara 
kapı aralamaktadır.

Bu makalede, “İslam’la savaş ve içini 
boşaltma çabalarının modern dildeki 
karşılıkları” olarak ortaya çıkan “ılımlı 
İslam” söylemini ve fıkıhta önemli bir 
kavram olan “ehven-i şerin” siyasette 
kullanılmasının sakıncalarını ele almak 
istedim.

İslam Tamamlanmıştır ve Hiçbir Hükmü 
Değiştirilemez

İslam, ilahî vahyin gönderildiği son 
dindir ve Allah Teâlâ İslam’ı tamamladığını 
açıkça beyan etmiştir:

“Bugün size dininizi kemale erdirdim, 
üzerinize olan nimetimi tamamladım ve 
sizin için din olarak İslam’ı seçtim.” (Mâide 
5/3)

Bu ayet, bir yerlere sempatik görünmek 
için İslam dininin insan müdahalesine 
açık olmadığını; hükümlerinde, emir ve 
yasaklarında eksiltme, ekleme, güncel-
leme veya tahrifin caiz olmadığını gös-
terir.

Peygamber Efendimiz (s.a.v.) şöyle 
buyurmuştur:

“Kim bizim bu işimize (dinimize) ondan 
olmayan bir şey katarsa, o reddedilir.”

(Buhârî, Sulh 5; Müslim, Akdiyye 18)

 "Her bid'at sapıklıktır ve her sapıklık 
ateştedir." (Tirmizî, İlim 16)

Bu hadis-i şerif de dinin, vahyedildiği 
gibi kalması gerektiğini; sonradan or-
taya çıkarılan dinî anlayışların kabul 
görmeyeceğini bildirir.

İmam Gazâlî:
 "Bid'at, Kitap, Sünnet, icmâ veya 

eserle sabit olmayan şeyin din kabul 
edilmesidir." (el-İhyâ)

İmam Mâlik (r.h.):
“Benden sonra gelecek olanlara sün-

neti (Peygamber'in yolunu) tavsiye ed-
erim” ve "Sünnet Nuh'un gemisi gibidir. 
Binen kurtulur, binmeyen boğulur.”

İmam Şâfiî ise: “Kitap ve Sünnet’te 
olmayan bir görüşü dine katmak helâl 
değildir.”

(er-Risâle)

Dolayısıyla İslam’ın “ılımlı İslam”, “radi-
kal İslam”, “modern İslam”, “siyasal İslam” 
veya “geleneksel İslam” gibi kavramlarla 
ayrıştırılması, dine dışarıdan yapılan bir 
müdahaledir ve doğru değildir. 

İslam, Kur’an ve Sünnet’te tarif edildiği 
gibi yalnızca “İslam”dır.

“Ilımlı İslam” “modern İslam” veya  
“İslam’ın Güncellenmesi,” gibi söylemlerin 
amacı genellikle şunlardır:

•	 İslam’ın yönetim, yargı, muamelat 
ve cihat gibi ahkâm yönlerinin törpülen-
mesi,

•	 Helal–haram ve emir–
yasakların belirsizleştirilmesi veya 
önemsizleştirilmesi,

•	 Siyasi veya toplumsal baskılar, 
Hristiyan ve Yahudi devletlere şirin görün-
mek için dine yeni anlamlar yükleme 
çabaları.

Buradaki hedef, İslam’ın hükümlerinin 
hâkim güçlere ve çağın şartlarına göre 
yeniden şekillendirilmeye çalışılmasıdır.

 Oysa İslam, çağa, kişiye veya kurum-
lara uyan veya bunlara göre değişen bir 
ideoloji değil; çağları, kişileri, kurumları ve 
hayatın her alanını belirleyen, kendisine 
uyulması gereken ilahî bir nizamdır.

 Müslümanların anayasasıdır.
Allah (CC) Yusuf suresi 40. Ayeti keri-

mede;
“Hüküm yalnız Allah’ındır.” 

Buyurarak, hüküm ve yönetimin, helal 
ve haramın belirlenmesinin yalnızca 
Allah’a ait olduğunu bildirir. Dolayısıyla 
herhangi bir devlet, siyasi güç, ekono-
mik baskı veya toplumsal yönlendirme 
ile İslam hükümlerinin “yumuşatılması”, 
“değiştirilmesi” veya “revize edilmesi” 
kabul edilemez; bu durum dini özünden 
uzaklaştırmaktır.

“Ehven-i Şer” Meselesi
Ehven-i şer, yani “iki şerden daha hafif 

olanı tercih etmek”, fıkıh literatüründe 
belirli zaruret durumlarında geçerli bir 
kaidedir. 

Fakat bu kaide her kötülüğü 
meşrulaştıran bir kapı değildir. Burada 
konumuz ehven-i şerin fıkhî yönü değil, 
siyasetteki yanlış kullanım biçimi olacaktır.

Ehven-i Şer Yanlış Kullanıldığında

Günümüzde “ehven-i şer” kavramı 
genellikle seçimlerde siyasi partilerin ter-
cih edilmesinde kullanılmaktadır. 

Bu kullanım, tıpkı “ılımlı İslam” söylemi 
gibi İslam’ın özüne büyük zarar vermekte 
ve Müslümanları çok tehlikeli bir yere 
götürmektedir.

Müslümanın görevi, İslam’ı esas alan, 
İslami devleti hedefleyen, hakkı ve adaleti 
savunan bir parti yoksa kurmak, varsa onu 
desteklemek gerekirken; İslami kavramları 
kullandığı için, yasakları çiğnediği 
ve sisteme entegre olduğu halde sırf 
“güçlüdür” diye İslami devlet hedefi olma-
yan bir partiyi desteklemek şu zararlara 
yol açmaktadır:

•	 Haramları, meşrulaştırmak,
•	 Ahlaki sınırları gevşetmek,
•	 Siyasi ve şahsi menfaat için dini 

gerekçeler üretmek,
•	 İslam’ın içinin boşaltılması
•	 İslam’ın eksik ve yanlış 

anlaşılmasına, İslamın yalnız iman, ibadet 
ve ahlaktan ibaret görülmesine ve bireysel 
yaşamanın yeterli olduğuna inanmasına,

•	 Müslümanların, şuursuz,  duyarsız, 
güvensiz, sorgulamayan, islami değerleri 
yozlaşmış, haramlara tepkisiz ve mevcut 
düzene razı bir hale gelmesine,

•	 İslami devletin, Müslümanın hede-
finden çıkmasına,

•	 İnsanların İslam’dan soğumasına ve 
uzaklaşmasına.

Bu durum Müslüman zamanla “inandığı 
gibi yaşamazsa, yaşadığı gibi inanmaya 
başlamasına” sebep olur.

Hâlbuki İslam’ın özünde, İslam’ı sa-
vunan bir parti yoksa kurulması varsa 
desteklenmesi esastır. 

“Ehven-i şer” diyerek “şerri” tercih 
etmek, hakkı savunan bir yapının önünü 
kapatmak demektir.

Özetle
“Ilımlı İslam” söylemi ve “ehven-i şer” 

kavramının yanlış kullanımı, İslam’ın asli 
hüküm ve sorumluluklarını gölgeleyen, 
dine dışarıdan yapılan müdahalelerdir.

Çünkü İslam:
•	 Tamamlanmış,
•	 Korunmuş,
•	 İlahî sınırları belirlenmiş,
•	 Hayatın tüm alanlarını kuşatan, 

eksiksiz ve mükemmel bir dindir.

Özellikle seçim zamanlarında vatandaş 
“Seyda, hocam şeyhim, oyumuzu kime 
verelim?” diye sorduğunda; Seyda, hoca 
ve şeyhlerin cevapları büyük bir mesuliyet 
taşımaktadır. 

Alimlerimizin “şu kişi veya parti 
hataları var ama yine de diğerinden 
iyidir” deyip hakkı savunan partiye değil 
de “Ehveni Şerre” yönlendirdiklerinde 
yukarıda anlatılan tahribatlara zemin 
hazırladıklarını ve Allah muhafaza 
büyük bir günahın altına girdiklerini 
düşünüyorum.

Mümin’in görevi; dini hafifleten, 
özünden uzaklaştıran ve içini boşaltan 
kavramların, söylemlerin, parti ve 
kişilerin peşinden gitmek değil; Kur’an ve 
Sünnet’in çizdiği net çerçeveyi korumaktır.

Kur’an ve Sünnetin doğru anlaşılıp 
yaşandığı bir toplum dileğiyle.

Vesselam

İslam’la Savaşmanın 
Modern Adları: Ilımlı İslam 

ve Ehveni Şer

FESİH
 BOZAN

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç, 
doğuştan gelen ve acil müdahale gerektiren 
Akçaağaç Şurubu İdrar Hastalığı (MSUD) teda-
visinde Gaziantep'te yaşanan aksaklıkları soru 
önergesiyle TBMM gündemine taşıdı. Meriç, hay-
ati önem taşıyan test sonuçlarının geç çıkmasının 
çocukların yaşam hakkını tehlikeye attığını be-
lirterek, “MSUD, doğumdan itibaren özel diyetle 
tedavi edilmesi gereken, aksi takdirde zihinsel 
engellilik, koma ve ölümle sonuçlanabilen kalıtsal 
bir metabolik hastalıktır. Bu hastalığın takibi, 
kritik tetkiklerin düzenli ve hızlı yapılmasına 
bağlıdır." dedi.

Hasta yakınlarından gelen şikayetler üzerine 
yaptığı araştırma sonucu Gaziantep'teki tanı, 

takip ve tedavi süreçlerinde ciddi aksaklıklar 
olduğunu tespit ettiğini söyleyen CHP’li Meriç, 
“Gaziantep'te bu hayati tetkik sadece Gaziantep 
Üniversitesi Şahinbey Araştırma ve Uygulama 
Hastanesi'nde yapılıyor. Böylesine hayati bir 
testin sonucu, acil vakalarda dahi en erken 
dört günde çıkmaktadır. Tedavisi bu teste göre 
şekillenen bir çocuk için dört gün, geri dönüşü 
mümkün olmayan ölümcül gecikmelere yol aça-
bilir.

Bu çocuklarımızın her anı kritik öneme sahip-
ken, test sonucunu beklemek zorunda kalmaları 
yaşam hakkının ihlali anlamına gelmektedir. Bu 
durum asla kabul edilemez." diye konuştu.

CHP Gaziantep Milletvekili Melih Meriç konuya 
ilişkin olarak Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’a şu 
soruları yöneltti:

1. Gaziantep’te Akçaağaç şurubu idrar (MSUD) 
hastası kaç çocuk bulunmaktadır? Bu hastalık 
nedeniyle hem Gaziantep özelinde hem de Tür-
kiye genelinde son beş yılda kaç çocuk hayatını 
kaybetmiştir?

2. Gaziantep ilinde, Çocuk Metabolizma 
Hastalıkları uzmanı olarak görev yapan kaç 
hekim bulunmaktadır? Bu hekimler hangi has-
tanelerde hizmet vermektedir?

3. "Amino asit paneli" tetkikinin sadece 
Gaziantep Üniversitesi Şahinbey Araştırma ve 
Uygulama Hastanesi'nde yapıldığı iddiası doğru 
mudur? Doğru ise başta şehir hastanesi olmak 
üzere diğer kamu hastanelerinde bu tetkikin 
yapılmama gerekçesi nedir?

4. Söz konusu amino asit paneli tetkiki için 
“Acil" vurgusu ile istenen numunelerde bile tet-
kik sonucunun 4 günde çıkmasının nedeni nedir?

5. Amino asit paneli tetkikinin 
sonuçlanmasındaki gecikmelerin, MSUD hastası 
çocukların beslenme tedavisinin aksamasına ve 
sağlık durumlarının kritikleşmesine neden olduğu 
yönünde Bakanlığınıza yapılmış kaç şikâyet 
bulunmaktadır? Bu sorunun çözümüne yönelik 
Bakanlığınızca alınan önlemler nelerdir?

6. MSUD gibi nadir metabolik hastalığı olan 
çocukların tanı, takip ve tedavi süreçlerini 
hızlandırmak ve standardize etmek üzere, 
Bakanlığınızca yapılan proje var mıdır? Var ise 
detayları nelerdir

1–7 Aralık Acil Sağlık Hizmetleri Haftası 
kapsamında Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü, 
Sankopark AVM’de kurduğu bilgilendirme 
standıyla vatandaşları hayati konularda bil-
inçlendirdi. Hafta boyunca sürdürülen etkin-
liklerde acil durumlarda doğru müdahalenin 
önemine dikkat çekildi.

Standda, trafikte ambulanslara yol 
vermede kullanılan “fermuar sistemi” 
uygulamalı olarak anlatıldı. Saniyelerin 
kritik olduğu acil durumlarda sürücülerin 
bu yönteme uygun hareket etmesinin, 
ambulansların hastaya ulaşma süresini 
doğrudan etkilediği vurgulandı.

Etkinlikte ayrıca, ani kalp durması 
yaşayan bir kişiye 112 ekipleri gelene kadar 
kalp masajı yapılmasının yaşam şansını 
büyük ölçüde artırdığı bilgisi paylaşıldı. 

Sağlık personeli, maketler üzerinde 
uygulamalı eğitim vererek vatandaşlara 
temel yaşam desteğinin ilk adımlarını 
gösterdi.

Toplu yaşam alanlarında kullanımı 
giderek yaygınlaşan OED (Otomatik Ek-
sternal Defibrilatör) cihazı hakkında da 
bilgilendirme yapıldı. OED’nin ani kalp 
durmalarında kalbin ritmini düzenlemeye 
yardımcı olan, kullanıcıyı sesli ve görsel 
komutlarla yönlendiren ve herkes tarafından 
kolaylıkla kullanılabilen bir yaşam kurtarma 
cihazı olduğu aktarıldı.

Gaziantep İl Sağlık Müdürlüğü, bu tür 
çalışmalarla toplumda acil durumlara 
yönelik bilinç ve doğru müdahale kültürünü 
güçlendirmeyi amaçladığını bildirdi.

CHP'li Meriç, Gaziantep’te MSUD 
Hastalığı Nedeniyle Hayati Risk Taşıyan 

Çocukları Meclis Gündemine Taşıdı

Acil Sağlık Hizmetleri Haftasında 
Gazianteplilere Uygulamalı Eğitim
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Taziye kültürü, toplu-
mumuzun en değerli ma-
nevi bağlarından biridir. 
Bir kayıp yaşandığında, 
kederi paylaşmak, 
omuz vermek ve “yalnız 
değilsiniz” demek, insan 
olmanın en zarif halidir. 
Bu, karşılık beklemeden, 
sadece kalpten gelen bir 
dayanışma eylemidir.

Ancak günümüzde, 
özellikle yazılı taziye 
mesajlarında, bu ni-
yetin üzerine gölge 
düşüren, farkında ol-
madan yapılan bazı dik-
kat dağınıklıklarına şahit 
oluyoruz.

Büyük bir gazete 
sayfasında, bir bilboardda 
ya da sosyal medyada 
yayımlanan taziye metnini 
okuyoruz. Metin, acıyı 
paylaşıyor, merhuma rah-
met diliyor. Buraya kadar 
her şey toplumsal neza-
ketimizin gereği.

Fakat gözlerimiz 
mesajın altındaki imza 
kısmına takıldığında, 
bir anlık duraksama 
yaşanıyor. İsimler ve 
hemen altında sıralanan 
unvanlar, bazen mesajın 
kendisinden daha büyük 
puntolarla ve daha göz 
alıcı şekilde yer alıyor:

 BÜYÜK VE KALIN HAR-
FLERLE İSİM SOYİSİM

Altında sıklıkla görülen 
unvanlar: Şehrin Öncü 
İş İnsanı / Bilmem Ne 
Vakfı Kurucusu /..... 
Başkanı/ Yönetim Kurulu 
Üyesi/Meclis Üyesi Aday 
Adayı.....vb.

İşte bu noktada, iyi ni-
yetle yayımlanan taziye 
mesajının odak noktası 
değişiyor.

Okuyucunun dikkati, 
kederli aileye ve rahmetli 
kişiye yönelmişken, bir 
anda mesajı yayınlayan 
kişinin kimliğine ve konu-
muna kayıyor. Zihinlerde 
ister istemez şu soru 
beliriyor: “Bu mesajın 
önceliği acıyı paylaşmak 
mı, yoksa kişinin varlığını 
ve unvanını hatırlatmak 
mı?”

Elbette, mesajı 
yayımlayan kişinin niyeti 
büyük ihtimalle halistir. 
Ancak unvanların bu denli 
ön plana çıkarılması, ne 
yazık ki eylemin zarafetini 

gölgeliyor. Taziye anı, 
kariyer basamaklarını, 
ticari başarıları veya si-
yasi kimliği ilan etme yeri 
olmamalıdır.

Gerçek samimiyet, 
kendini kanıtlama ihtiyacı 
duymaz.

Acının Ortasında Misafir 
Ağırlama telaşı da ayrı bir 
sorun.....

Taziye evlerinde 
karşılaştığımız ve samimi-
yeti gölgeleyen bir 
diğer önemli sorun da 
taziye yemeği mesele-
sidir. Geleneksel olarak 
komşuların ve çevrenin 
getirmesi gereken yem-
ekler, ne yazık ki çoğu 
zaman acılı ailenin sırtına 
yüklenen bir ziyafet 
verme zorunluluğuna 
dönüşmektedir.

Bu anlarda akla gelen 
o can alıcı soru: Acısını 
yaşayan, kederiyle 
boğuşan aile, bir yandan 
misafirlerine yetecek 
kadar ikram hazırlama 
telaşına mı düşsün? Tazi-
ye, bir yas ve dayanışma 
mekânı olmalı; acılı 
insanları, beklenmedik 
bir ikram hizmeti sunma 
göreviyle yormamalıdır. 
Bu durum, acının önüne 
geçen bir gereksiz telaş 
ve yükten başka bir şey 
değildir.

Acı karşısında 
duruşumuzun en etkileyi-
ci yanı, sadeliktir. Kalpten 
gelen, sade bir “Başınız 
sağ olsun,” ya da altında 
sadece ismin ve soyismin 
bulunduğu mütevazı bir 
imza, bazen en uzun ve 
en gösterişli unvan listes-
inden bile daha güçlü bir 
empati ve saygı mesajı 
iletir.

Taziye, bir PR (Halkla 
İlişkiler) çalışması değil, 
bir vicdan muhasebesidir.

Gelin, bu özel an-
larda önceliğimizin 
daima acı çekenler 
olduğunu bir kez daha 
hatırlayalım. İsimlerimizi 
ve unvanlarımızı, bu 
dünyanın telaşesine 
bırakalım. Taziye defter-
ine sadece insanlığımızın 
imzasını atalım. Bazen 
geri planda kalmak, 
en büyük dayanışmayı 
göstermenin en kibar 
yoludur.

Taziye Dilinde Zarafet: 
Acının Önüne Geçen İsimler 
ve Sofraların Gereksiz Telaşı

MEHMET 
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Akıl Hızının Kalbi Aşındırması
Göklerin Düzeni ile Yerin Adaleti 

arasındaki ilişkiyi çözmeye çalışan kadim 
zihin, insanlığın tarih boyunca en büyük 
arayışlarından birini temsil eder. İnsanoğlu 
binlerce yıl boyunca hep aynı sorunun 
peşinde koştu: “Daha çok bilirsem, daha iyi 
yönetebilir miyim?” Bu soru, bilgi çağının 
gelişmesiyle birlikte yeni bir boyut kazandı. 
Her saniye milyonlarca veri üreten cihazların, 
sensörlerin, uyduların ve ağların içinde, 
artık sadece bilgiye ulaşmıyoruz; bilgi bizi 
kuşatıyor, şekillendiriyor, hatta bizi yönetm-
eye aday hale geliyor.

Bugün geldiğimiz nokta, teknolojik 
zekânın zirvesi kabul edilen Yapay Zekâ 
(YZ) ve Büyük Veri Analitiği ile çevrili bir 
dünyadır. Saniyeler içerisinde karar veren al-
goritmalar, insan davranışlarını önceden tah-
min edebilen modeller ve neredeyse sınırsız 
hafıza kapasitesine sahip dijital sistemler… 
İnsan aklının tarih boyunca erişemediği hız 
ve hacimde veri işleyen bu yapılar, modern 
çağın “aklın zaferi” ilanı gibidir.

Peki, bu şaşaalı akıl kutlamasının 
ortasında insanın Kalbi nerededir?

Bilgiyi artırdıkça mutluluğun, huzurun 
ve düzenin de artacağını varsaydık. Ancak 
manzara tam tersini gösteriyor: Daha çok 
bilen bir insanlık değil; daha çok yorulan, 
daha çok kaygılanan, daha hızlı tükenen 
bir insanlık var karşımızda. Çünkü bilgi hızı, 
kalbin ritmini bozmaya başladı. O ritim ki, 
insanın varlık gerçeğini, sükûnet ihtiyacını ve 
teslimiyet duygusunu besleyen kadim bir iç 
dengeydi.

Dijital ilerleme, imkânları büyütürken 
insanın iç dünyasında boşluklar oluşturuyor. 
Dış dünyanın gürültüsü arttıkça, iç dünyanın 
sesi kısılıyor. İşte bu çelişki, modern çağın en 
ağır imtihanlarından birini doğuruyor: Aklın 
imkânları ile Kalbin huzuru arasında sıkışmak.

Bu gerilim karşısında medeniyetimi-
zin sunduğu kadim bir duruş noktası var. 
Bir “dur” butonu gibi değil, daha çok bir 
“denge” pusulası gibi: Tevekkül. Üstelik 
tevekkül, zannedildiği gibi geri çekilme 
değil; teknolojinin getirdiği hız karşısında 
insanın kendi özünü koruması için bir kalp 
muhafazasıdır.

Tevekkülün İki Kanadı ve YZ Sınırı
Tevekkül, İslam medeniyetinin en derin 

düşünsel damarlarından biridir. Ancak bu 
kavram, modern insanın yanlış anladığı gibi 
pasif bir bekleyiş değildir. Aksine, insanın 
iki temel gücü üzerinden işleyen aktif bir 
dengedir:

1. Akıl Kanadı (Tedbir)
Bu kanat, insanın varlık gayesiyle 

doğrudan ilgilidir. Aklı kullanmak, tedbir 
almak, planlamak, üretmek ve en iyiye 
ulaşmaya çalışmak…

Bugün bu kanadın teknolojik karşılığı 
YZ'dir. Veri işlemek, makine öğrenimi 
geliştirmek, mühendislik üretmek, yeni ufuk-
lar açmak… Bunlar aklın vazifesidir. Kadim 
düşünür Farabi’nin “Göklerin Düzeni”ni an-
lamaya çalışması gibi, biz de YZ ile varlığın 
şifrelerini çözmeye çalışıyoruz.

2. Kalp Kanadı (Teslimiyet)
Akıl bütün gücüyle çalışır, ancak sonuç 

onun elinde değildir. İşte tevekkül burada 
başlar. Deveyi bağlamak insana düşer; 
devenin kaçıp kaçmayacağı ise Allah’ın ilm-
indedir.

Bu, aklın görevini yapmasından sonra 
kalbin devreye girmesi demektir.

Günümüzün tehlikesi, bu iki kanadın yer 
değiştirmesi oldu:

Aklı YZ’ye teslim ettik,
Kalbi ise kontrol illüzyonuna…
Hâlbuki Prof. Dr. Mehmet Lütfi Arslan’ın 

altını çizdiği gibi, tevekkül kalbin niyet 
güzelliğiyle kaimdir. Şükür, rıza ve teslimi-
yet; aklın ürettiği teknolojinin değil, kalbin 
kurduğu bağın meyvesidir. Kalbin niyeti 
bozulduğunda YZ bize sadece hız ve güç 
verir; fakat huzur vermez.

B. Kontrol İllüzyonu ve Kalbin Müşahedesi
YZ, modern insana yeni bir vaatte bulu-

nuyor: “Her şeyi bilebilirsin.”
Bu vaat, insanın en gizli arzusuna hitap 

ediyor: Evreni yönetme isteği. Ancak veri 
ne kadar büyürse büyüsün, insanın kontrol 
edemeyeceği bir şey var: An’ın hikmeti.

İbn Arabi’nin “Zamanın Kalbi” dediği şey 
tam da budur:

İnsan, sadece “an”da buluşabilir hakikatle.
Dijital çağ ise bizi sürekli “bir sonraki 

bilgiye” sürüklüyor.
Bugün modern nöropsikoloji de bunu 

doğruluyor: Sürekli veri akışına maruz ka-
lan zihnin karar kapasitesi düşüyor, duygu 
düzenlemesi bozuluyor. Çok bilmek, çok 
anlamak değildir. Bilginin hızlanması, bilincin 
derinleşmesi anlamına gelmez.

Viktor Frankl’ın anlattığı gibi:
“İnsan veriden anlam üretmez; anlamı 

sadece vicdanı ile bulur.”

Bu nedenle YZ, insanın yerini alamaz; 
çünkü insanın merkezinde Kalp vardır.

Üstelik makine öğrenimi sistemlerinin 
veri setlerinde taşıdığı önyargılar, aklın kendi 
kusurlarını bile çoğalttığını gösteriyor. Yani 
YZ, hatayı bile hızlandırıyor. Bu durumda 
aklın ürettiği teknolojiyi terbiye edecek tek 
güç, kalbin ahlaki zekâsıdır.

Kalbin Kıblesi: Tevekkül Bir Pusuladır
Teknoloji büyüyor, hız artıyor, insanın 

imkânları genişliyor. Ancak insanın yönü 
belirsizleşiyor. İşte bu noktada tevekkül, 
sadece bir ibadet değil; bir yön belirleme 
mekanizmasıdır.

Mehmet Lütfi Arslan’ın “Bedenin kıblesi 
yönünüzü belirler; kalbin kıblesi hayatınızı 
düzenler.” cümlesi, dijital çağın insanına çok 
şey anlatıyor. Çünkü bugün bedenin kıblesi 
belli: Ekranlar, veriler, cihazlar, uygulamalar…

Fakat kalbin kıblesi bulanıklaşmış du-
rumda.

Tevekkül, kalbi Allah’a yönlendiren bir 
kıble pusulasıdır.

Bu yöneliş:
•	 Aklı değersizleştirmez,
•	 Teknolojiyi yok saymaz,
•	 İlerlemeyi reddetmez.
Bilakis, aklın ürettiği teknolojiyi kalbin 

hikmetiyle hizaya sokar.
Böylece dijital çağın kaosu, bir anlam 

düzenine dönüşür.
Tevekkül sahibi kişi, makinenin işlediği 

verilerle değil, kendi niyetiyle meşgul olur. 
Hızın karşısına sabrı, verimliliğin karşısına 
rızayı, kontrol arzusunun karşısına teslimiyeti 
koyar. İşte gerçek özgürlük burada başlar: 
Aklın değil, kalbin yön verdiği bir hayat.

Dijital çağın karmaşası, aklın hızına 
kapılan insanı içsel bir savrulmaya götürüyor. 
Ancak çözüm hızda değil; denge ve kıble 
bilincinde.

•	 Aklın teknolojisi görevini yapmalı, 
sınırları zorlamalı.

•	 Kalbin hikmeti bu gelişimin yükünü 
taşımalı, ona yön vermeli.

Mehmet Lütfi Arslan’ın o derin cümlesiyle 
hatırlayalım:

“Kalbinin kıblesini kaybetmeyen, en 
büyük fırtınalarda bile yönünü şaşırmaz.”

Dijital çağın fırtınasını aşacak olan, aklın 
teknolojisi değil; kalbin tevazusu, niyeti ve 
tevekkülüdür.

Gençlere Çağrı: Dijital Çağın İçinde 
Kendini Kaybetme

Bugünün gençleri, insanlık tarihinin en 
hızlı değişim döneminde yaşıyor. Bu çağda 
akıl, imkânlarını alabildiğine genişletirken; 
kalp, hiç olmadığı kadar yalnız ve yorulmuş 
durumda. Gençlik ise bu iki dünyanın tam 
kavşak noktasında duruyor.

Sevgili genç kardeşim,
YZ çağında seni bekleyen en büyük teh-

like, teknolojiyi kullanamamak değil; teknolo-
jinin seni kendine benzetmesidir. Hızın 
çekiciliğine kapılıp hikmetten uzaklaşmak, 
bilginin büyüsüne aldanıp anlamı kaybetme-
ktir.

Unutma:
•	 Aklın zekâsı seni ileri taşır; kalbin 

zekâsı seni yoldan çıkarmaz.
•	 Makine çok bilir; ama sadece insan 

hisseder.
•	 Veri çok şey söyler; ama hakikati 

sadece vicdan duyar.
Sen, dijital çağın çocuğu değil; çağlara 

yön verebilecek kalp inceliğinin mirasçısısın. 
Seni asıl özel kılan, kod bilmen, hız yakala-
man ya da algoritma kurman değildir. Asıl 
değer, yaptığın her işte niyetinin temiz 
kalması, yönünün berrak olması ve kalbinin 
kıblesinin sarsılmamasıdır.

Bu yüzden:
•	 Ekranlara değil, anlamlara;
•	 Verilere değil, değerlere;
•	 Hıza değil, hikmete yaslan.
Teknolojiyi kullan, ama ona teslim olma. 

Aklı parlat, ama kalbi karartma.
Rabbimiz…
Bu çağın hızında kalbimizi savrulmaktan 

koru.
Bilgiyi büyüten aklımıza hikmeti rehber 

eyle.
Veriyi işleyen sistemlere değil, Sana 

sığınmayı nasip eyle.
Aklımızı tedbirde, kalbimizi teslimiyette 

sabit kıl.
Teknolojiyi zarara değil, hayra ve hizmete 

dönüştürecek bir idrak ver.
Kalbimizin kıblesini daima doğruya, 

güzelliğe ve Sana yönelt.
Bize, aklın ulaştığı her noktada kalbin 

secdesini unutturmayan bir tevekkül lütfet.
Ve gençlerimize…
Hızın çığlığında kaybolmayan bir sükûnet,
Bilinmezliklerin içinde yol gösteren bir 

sabır,
Teknolojinin en parlak çağında bile 

kalplerini diri tutacak bir iman ver.
Amin.

Dijital Çağın 
Tevekkülü:Yapay Zekâ 
ve İnsanın Kalbi Sınırı
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